

开国少将被造谣成革命叛徒,杭州检方提起公益诉讼

通讯员 西检

本报讯 近日,杭州市西湖区检察院对郭某某、何某某、付某某侵害革命英雄何克希同志肖像、名誉和荣誉的行为,依法向杭州互联网法院提起民事公益诉讼。

今年8月,开国少将何克希照片被某些自媒体盗用成“革命叛徒”的短视频被大量转发,引起了何克希将军家属的关注,他们向西湖区检察院反映何克希将军肖像、名誉和荣誉被侵害的情况。

检察院调查后发现,2022年10月至

2023年7月,郭某某、何某某、付某某通过各自的自媒体账号制作并发布“中共历史上最恶劣的十大叛徒”视频时,将何克希同志的照片用于革命叛徒顾顺章的头像。视频发布以后,在互联网上被大量转发,造成恶劣影响。

西湖区检察院认为,作为网络自媒体博主,应确保发布信息的客观真实,不得发布侵害他人合法权益的网络虚假信息。郭某某、何某某、付某某未尽信息发布核实义务,将何克希同志肖像用于叛徒顾顺章的头像。何克希同志作为革命

先驱,为争取民族独立和人民解放作出重要贡献,属于法律规定的英雄范畴。根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》第二十二条第二款之规定,英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉受法律保护。任何组织和个人不得在互联网以侮辱、诽谤或者其他方式侵害英雄烈士的姓名、肖像、名誉、荣誉。三人的行为侵害了何克希同志的肖像、名誉和荣誉,也伤害了革命英雄亲属的情感,破坏了尊崇英雄烈士的社会风气和公共道德,不利于民族共同利益的赓续传承,损害了社会公

共利益。根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》第二十六条、《中华人民共和国民法典》第一百七十九条、第一千一百六十五条之规定,三人依法应当承担民事侵权责任。

根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》第二十五条的规定,西湖区检察院依法取得何克希同志近亲属支持检察机关提起民事公益诉讼的声明,并于11月30日向杭州互联网法院提起民事公益诉讼,依法追究郭某某、何某某、付某某的民事侵权责任。

(上接1版)

相比一般矛盾纠纷,涉企纠纷覆盖面广、影响力大。为把矛盾纠纷化解工作做在早做在前,祥符街道坚持和发展新时代“枫桥经验”,以商务社区为试点,排查、预警、防范辖区企业风险隐患。

“面对辖区复杂的商业购物中心和商住两用办公楼,我们抛弃了以往传统的社区管理模式,转而设立新型商务社区来管理楼宇,打造商圈楼宇社区化治理体系。”街道平安办主任韩松说。

位于申花板块核心区域的银泰城商务社区下辖7处商务楼宇,有注册企业2600家、员工1万余人。这些企业几乎都是小微企业,产业业态迥异,融资量大,投资范围广,一旦出现经营风险,较易引发群体性矛盾纠纷。“如何通过一些细节和关键点来预测企业变化和经营状况,提前发现并介入处置风险隐患,是留住涉企矛盾纠纷增量的关键。”韩松介绍,为此街道建立楼宇风险预警机制,统筹商务社区、舆情处置、平安综治、市场监管、派出所、司法所等力量,为企业做全面“体检”,并通过综合分析企业的注册资本、法人变更、欠租欠款情况、矛盾调解数量和信访报警情况等信息,创设45个赋分点和红橙黄蓝四色预警等级,将企业风险防范预警系统化、可视化。

“在该机制下,银泰城商务社区以网格员、企服员、物管员‘三员’为手脚,对2600余家企业开展全生命周期服务,形成企业精准画像,系统研判潜在风险点。”商务社区党委副书记屠悦婷告诉记者,比如在近期排摸过程中,社区发现有个企业的法定代表人已年逾七旬,且在18家企业担任法定代表人,便及时发出预警,提醒重新评估其经营和管理能力;发现一家企业存在大量的劳资纠纷和合同违约,便在企业“体检”打分上予以反映,提醒对企业资金流和运营情况保持关注。“同时,我们力所能及地帮助企业解决问题,努力让风险隐患降至最低,推动小事不出楼宇、企业健康发展。”屠悦婷说。

“在试点基础上,我们借力拱墅区数据分析研判中心建设,畅通企业隐患数据捕捉共享,推动数据全域全面全覆盖、结果运用及时高效。”祥符街道党工委副书记张洪明说,通过事前查找、事中动态管控和事后处置全面联动,实现风险可控、经验可复制、结果可运用的风险隐患闭环处置。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013



打造老年人“幸福餐桌”

近年来,宁波市奉化区结合辖区内人口密度、空巢独居老人分布、用餐需求等情况,以“中心食堂+老年食堂+助餐服务点+送餐入户”助餐服务体系为基础,将服务延伸至老人家门口,打造老年人“幸福餐桌”。截至目前,奉化区已建成2家中心食堂、101家老年食堂、55个邻里助餐点,助餐服务惠及5500多位老人。

新华社 黄宗治 摄

金华检察机关助力优化营商环境 今年帮企业追回经济损失4.5亿余元

通讯员 魏开阔 刘传玺 本报记者 江胜忠

本报讯 12月7日,金华市检察院召开“依法能动履职 助力优化法治化营商环境”新闻发布会,通报全市检察机关服务保障营商环境“1+9+N”护航行动情况,并发布典型案例。

今年以来,金华检察机关共办理涉营商环境案件1351件;认真落实宽严相济刑事政策,

对涉嫌犯罪的各类经营主体不批准逮捕57人,不起诉240人,做到该严则严、当宽则宽;开展追赃挽损67件,追回经济损失4.5亿余元。

金华检察机关深入开展服务保障营商环境“1+9+N”护航行动。“1”是指立足规范化引领,打造一套最优“检察服务链”;“9”是指紧扣差异化发展,绘就九县(市、区)各地特色“检察服务拼图”;“N”是指聚焦可量化可评估,制定

N个实战项目清单和业务核心指标体系。办案中,检察机关加大合同诈骗、知识产权、企业内部腐败等犯罪打击力度,扎实推进护民企“啄木鸟”法律监督专项行动,引导民企强化对人财物和基建、采购、销售等重点部门、重点环节、重点人员的合规风险监控。同时开辟涉企控告申诉“绿色通道”,通过主动上门纾困解忧,送法入企惠及130余家企业。

拒不腾房,反将房屋出租 被抓后,被执行人悔不当初

通讯员 陈璐萍 余绮 本报记者 高敏

本报讯 “我真的太后悔了。想着抱着侥幸心理能拖一天是一天,把房子租出去赚点租金还生意上亏本的钱,没想到却触犯了法律。”近日,宁波的被执行人陈某终于意识到逃避执行的严重性,把涉案房产腾空,并将房屋钥匙交给法院。

原来,陈某、郑某(系陈某丈夫)、惠某公司(陈某系该公司法定代表人)因做生意失败拖欠银行借款94万元,被银行诉至法院。经审理,法院判令陈某、郑某、惠某公

司返还银行借款94万元并支付利息等,若陈某、郑某未按期履行上述还款义务,银行有权就郑某抵押的位于某小区的房产拍卖后的价款优先受偿。因陈某、郑某、惠某公司未主动履行还款义务,该案进入执行程序。

在执行过程中,陈某作为该房产的实际居住使用人在看到腾房公告后,却并未放在心上,腾房期限到后仍居住在该房产内。因陈某拒不腾退,法院遂对其作出罚款1000元的决定。2023年3月,银行想上门再次与陈某协商时,发现陈某竟于半年前悄

悄将被执行房产出租给胡女士并收取了6个月的租金。陈某拒不腾退并将被执行房产出租给案外人的行为,已涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,法院遂将该案移送公安机关立案侦查。公安机关立案侦查后,将该案移送宁波市海曙区检察院审查起诉。

面对检察官的讯问,陈某后悔万分。得知陈某的腾退意愿后,检察官立即与执行法官就房屋腾退等事宜进行沟通。最终,陈某及时将涉案房屋交由法院处置,但同时也因拒不执行判决、裁定罪被法院判处拘役四个月,缓刑六个月。

夯实基层依法治理根基 打造法治中国示范区建设标志性成果

治理体系和治理能力现代化的重要方面来谋划推进,切实强化组织领导、改革协同和跟踪问效,以钉钉子精神持续推进各项改革举措落实落地、取得实效。

丽水市、金华市、衢州市、嘉兴市、永嘉县、新昌县、杭州市上城区采荷街道、象山县

大徐镇作交流发言。省委政法委、省司法厅有关负责同志,各设区市党委政法委书记,市、县(市、区)司法局负责同志,部分试点单位负责同志参加会议。

会前,王成国实地调研指导丽水市莲都区和白云街道两级合法性审查中心建设工作。

(上接1版)

会议强调,县乡合法性审查改革涉及基层党委政府各项工作,是一项庞大的系统工程。各级党委政府要从统筹发展和安全的高度,把县乡合法性审查改革放到一体推进平安浙江、法治浙江建设大局中,作为推进